
Referat af bestyrelsesmødet d. 26. marts 2019 kl. 17.00 – 19.00 på Nørre Gymnasium. 
Mødelokale - lærerværelset. 
 
Afbud: Stina Vrang, Finn Schwarz, Camilla Niebuhr, Lise Grønlund, Andreas Seheim (ikke afbud: 
Kirstine Arendt) 
 

 
1. Gennemgang af årsrapporten og revisionsprotokollaterne. 

Uffe Black Jensen (statsaut. Revisor) gennemgik årsrapporten. Årsregnskabet for 2018 er 
aflagt efter samme principper som de foregående år. Resultatet på et underskud på 159.973 
kr. blev betegnet som ”tilfredsstillende” i betragtning af, at budgettet udviste et underskud 
på 499.252 kr. Resultatet skyldes mest af alt et frafald, som var større end forventet, hvorfor 
skolen løbende har justeret forbruget herefter. Men alt i alt følger skolen den plan for 
tilpasning af skolens personale til de ændrede økonomiske vilkår, som blev lagt i 2015.  
 
De to medfølgende Revisionsprotokollater (et om ”ansvar for regnskabsaflæggelsen” og et 
om ”årsregnskabet”) blev gennemgået af Uffe Black Jensen. Her peger EY på to 
”tilsynssager”, som bestyrelsen formulerede nedenstående til: 
a) Overskridelse af klasseloftet med 6 elever 

”Vi er på bestyrelsesmødet d. 10. december 2018 blevet orienteret om skolens 
overskridelse af klasseloftet med 6 elever i skoleåret 2018/2919. I den forbindelse har vi 
bedt skolens ledelse om fortsat at søge at overholde klasseloftet i de kommende skoleår”. 

b) Superbrugerrettigheder til økonomisystemet 
Uffe Black Jensen bemærkede, at det formelt set er uheldigt at økonomichefen også har 
superbrugerrettigheder til økonomisystemet Navision, men også at det er vanskeligt at 
skabe klare funktionsadskillelser i en relativt lille ledelse/administration. Bestyrelsen 
konkluderede herefter, at ”Vi er enige i, at skolens økonomichef ikke også skal have 
superbrugerrettigheder til økonomisystemet, og vi vil sørge for at 
superbrugerrettighederne overdrages til vicerektoren”.  
 

Der var i øvrigt ingen kritiske bemærkninger til årsrapporten og protokollaterne. Bestyrelsen 
havde heller ikke bemærkninger til de punkter, der er nævnt i den tjekliste, som ministeriet 
har udarbejdet. Formanden underskrev blanketten vedr. bestyrelsens stillingtagen til revisors 
samlede evt. kritiske bemærkninger ligesom årsrapporten og protokollaterne blev 
underskrevet.  
 
Revisor bemærkede, at skolens drift er effektiv. 

 
 

2. Referatet af bestyrelsesmødet d. 10.12.18 blev underskrevet 
 

3. Gennemgang af vedligeholdelsesplanen. Den blev godkendt af bestyrelsen uden særlige 
kommentarer. 
 
Gennemgangen af budgettet for 2019 blev udleveret på mødet (og er vedlagt som bilag til 
dette referat). Det er blevet tilrettet efter at vi har fået årsregnskabet og søgetallet (herunder 
behovet for oprettelsen af valgfag mv., som er afgørende for lærerbehovet). I den 
foreliggende udgave udviser budgettet et underskud på ca. 800.000 kr. Det bør reduceres 



yderligere. Skolens ledelse vil udarbejde et budget for 2020 i løbet af foråret, som tager 
uændrede vilkår som udgangspunkt. 
 

4. Ingen meddelelser fra formanden 
 

5. Meddelelser fra rektor 
 

a. Søgetal (sidste års tal i parentes) 
Stx 431 (359) 
Pre IB 78 (85) 
IB-DP 76 (88) 
I alt: 585 (532) 

      JB redegjorde for de særlige tiltag, der er foretaget i forhold til at tiltrække flere 
uddannelsesparate ansøgere (udarbejdelse af særligt hæfte om ekstracurriculære  
aktiviteter, skolebesøg, annoncering mv. 

 
b. Persondatapolitik 

Bestyrelsen tiltrådte forslag til persondatapolitik.  Skolens ledelse er i gang med at 
implementere politikken i skolens daglige drift. Lectio har endelig overgivet sig og 
tilpasser deres system, så det lever op til kravene i GDPR.  
 

6. Meddelelser fra lærerrepræsentanter 
Jørgen Dan bemærkede, at der er behov for en åben og transparent proces i relation til den 
kommende time-fagfordeling, hvor skolens personale godt ved, at alle skal yde mere inden 
for de afstukne rammer, således at alle får en fornemmelse af, at opgaverne fordeles ligeligt 
og retfærdigt. 
 

7. Ingen meddelelser fra elevrepræsentanter 
 

8. Forslag til møder i 2019-20. 
Bestyrelsesmøde d. 11.6.19 (aftalt) 
Bestyrelsesmøde d. forslag i september – der udsendes en doodle 
Bestyrelsesmøde d. forslag i december – der udsendes en doodle. 
 

 
9. Evt. Ingen punkter. 
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